

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. ◆ № 28 (10128) ◆ Среда, 10 февраля 1971 г. Цена 2 коп.



Только что прошедшее в ГК КПСС производственное совещание секретарей партийных организаций шахт, профсоюзных, хозяйственных руководителей, бригадиров передовых очистных и подготовительных коллективов стало знаменательным событием в жизни шахтеров нашего города. Подведены итоги работы по добыче угля за годы пятилетки. Результаты отрадные.

Знаменательно это событие еще тем, что участники совещания, собравшиеся в актовом зале городского комитета партии, не только итожили то, что уже сделано за годы восьмой пятилетки, а с чувством рачительного хозяина вели принципиальный, открытый разговор

РЕЗУЛЬТАТЫ ОБЯЗЫВАЮТ



о том, что мешает работать еще лучше.

Но то, что сделано, — позади. Впереди новые трудовые дела, заботы, задачи на первый год девятой пятилетки. Искреннее желание руководителей передовых шахтерских коллективов —

достойным трудом встретить день съезда КПСС.

С вниманием участники совещания слушали озабоченные выступления руководителей очистных и подготовительных бригад Д. И. Грехова, А. И. Гурьбина, А. Л. Рутковского, Д. И.

Роха, Х. Ибрагимова, Н. М. Баженова, директора шахты имени 7 ноября Г. В. Харитонов, секретаря партийной организации шахты «Шо-лысаевская-3» В. А. Новикова и других. Каждый из выступающих рассказал о том, чем живут коллекти-

вы, что их беспокоит, что мешает ритмично трудиться, выполняя намеченные обязательства по достойной встрече XXIV съезда КПСС.

На совещании перед шахтерами выступил первый секретарь ГК КПСС П. П. Белоголов. Роль и место бригадиров в жизни производства — тема его выступления. Кто, как ни бригадир, постоянно мобилизует свой коллектив на выполнение поставленных перед бригадой трудовых задач. И, как правило, где толковый, знающий и болеющий за общее дело руководитель, там сплоченный коллектив, которому по плечу любые дела. Далее П. П. Белоголов рассказал о задачах горняков по добыче угля на 1971 год.

В заключение совещания руководители передовых шахтерских коллективов приняли обращение ко всем горнякам нашего города.

На снимках: участники совещания слушают выступление бригадира проходческой бригады шахты имени С. М. Кирова Халиля Ибрагимова.

Обращение

бригадиров передовых шахтерских бригад и экипажей экскаваторов
ко всем шахтерам города

Товарищи! Мenee двух месяцев отделяют нас от большого события в жизни партии и народа — XXIV съезда КПСС.

Достойную встречу съезду готовят труженики нашего рудника. В каждом рабочем коллективе широко развернулось соревнование за выполнение высоких предсъездовских обязательств. Как всегда, в авангарде этого соревнования идут горняки — самый многочисленный отряд рабочего класса нашего города.

Угольщикам нашего рудника есть чем гордиться. За прошедшую пятилетку на основе технического перевооружения, широкого использования внутренних резервов производства добыто 1,9 миллиона тонн сверхпланового угля, из них 653 тысячи тонн в ленинском юбилейном году.

Мы вправе гордиться своими товарищами по труду, имена которых известны не только в Кузбассе, но и за его пределами. Это Дмитрий Кузьмич Придаченко, Алексей Тихонович Попов, Михаил Александрович Игнатов, Анатолий Иванович Гурьбин, Анатолий Яковлевич Хмелев и многие другие.

Обсуждение Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» вызвало рождение новых

патриотических начинаний шахтеров нашего города, которые сейчас находят все большее число последователей. Призыв бригады Дмитрия Ивановича Грехова с шахты имени 7 ноября — добыть комплексом без капитального ремонта миллион тонн угля — подхватили и творчески развили десятки шахтерских коллективов.

У нас родились многие другие передовые начинания и рекорды. Наш рудник является одним из наиболее механизированных в стране, и из 26 бригад — «тысячников» по комбинату «Кузбассуголь» — 15 бригад наших. Это дает нам право не только гордиться, но и возлагает на нас обязанность стремиться к увеличению производительности труда, повышению эффективности использования горной техники.

Встретившись сегодня, мы подвели итоги прошлого и определили задачи на будущее, проанализировали допущенные недоработки, обсудили организацию соревнования в первом году девятой пятилетки.

Мы сознаем, что успехи наших передовиков доступны для многих шахтерских коллективов. Но мы знаем, что у нас есть и отстающие бригады. По-товарищески поможем им

— прямая обязанность наших передовиков.

Мы считаем, что опыт Анатолия Ивановича Гурьбина с шахты «Комсомолец», который в течение пятилетки дважды выводил отстающие коллективы в число передовых, заслуживает всякой поддержки и распространения.

Мы должны делать все для того, чтобы постоянно росли и множились ряды передовиков соревнования.

В достижении наших успехов велика роль монтажных и транспортных участков. Их оперативная работа создает условия для ритмичной работы очистных и подготовительных коллективов.

Важной задачей считаем усиление борьбы за экономию и бережливость, рачительное отношение к каждой минуте рабочего времени, к каждой машине и механизму. Будем постоянно бороться за снижение себестоимости тонны угля, метра подготовительной выработки, кубометра вскрыши.

Мы должны высоко нести звание рабочего человека, нигде и ничем не порочить его. Высокая дисциплина и организованность, скромность и трудолюбие — все эти качества должны постоянно воспитывать у себя и своих товарищей по работе. Давайте

объявим беспощадную войну лодырям и прогульщикам, а при подведении итогов социалистического соревнования образцовую трудовую дисциплину будем считать одним из решающих фактов.

Наша главная сила в организованности и старательности, высоких знаниях и профессиональном мастерстве. Для этого мы должны учиться систематически и упорно, совершенствовать свою квалификацию, быть пристрастными к новинкам техники и передовому опыту. Только при этом условии возможно дальнейшее улучшение всех технико-экономических показателей.

Мы призываем все шахтерские бригады, участки, экипажи рудника: — завершить выполнение плана первого квартала 1971 года на пять дней раньше срока;

— в день открытия XXIV съезда КПСС трудиться на сэкономленных материалах и топливе;

— принять активное участие в коммунистическом субботнике 17 апреля, объявив этот день праздником труда, а заработанные средства перечислить в фонд девятой пятилетки.

Призываем всех горняков рудника продолжить в текущем году традиционное соревнование под девизом: «Каждому комплексу, машине, механизму — высокую нагрузку».

Первый доктор наук

● КЫЗЫЛ. Александр Кунаа, старший научный сотрудник Кызылского научно-исследовательского института языка, литературы и истории, стал первым среди тувинского народа доктором наук. Александр Кунаа занялся вопросами синтаксиса мо- лодой тувинской письменности. (Она возникла всего несколько лет назад). (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 ФЕВРАЛЯ В 10 ЧАСОВ УТРА В ГК КПСС СОСТОИТСЯ ГОРОДСКОЙ СЕМИНАР ЛЕКТОРОВ.

ГК КПСС.



его характер. И вспоминался мне знакомый кузнец: крепкий собой, всю жизнь орудовавший у горячего горна. Был горяч в работе. Но бывало, оторвется от дела, передохнет, и засияет на его лице теплая улыбка. Весел был в общении. И вот находишь такое же в Баженове — крутость в работе и очень похожую лунчастую улыбку. Потому, видно, как-то нерав-

тельность подкрепляет с я только административным правом. А существует еще одно право — рабочее, завоеванное трудовым вкладом вожака бригады. У Николая Михайловича такое право есть. Он прежде всего требует с себя. Умей делать все хорошо, сам знай технику, заботься о порядке, о снабжении и о многих, многих других делах. Немало горных выработок

Вдруг почувствовали какую-то непривычную дрожь в машине. Выключили, осмотрели. Лопнула рама! — Да, придется загорать... Бригадир только сжал зубы. Прикинул: выдавать да увозить на завод, — по меньшей мере, уйдет неделя. — А что, если сварить в нашем мехцехе? Поднявшись на гора, посоветовался с руководителем

участок подсобных рабочих хотели заменить. — А что скажет Баженов, когда вернется? — пошел в атаку Григорий Бажан, оставшийся за бригадира, проходчик под стать вожаку. И состав бригады был сохранен. Бригадирские заботы не легкие, много их. Для Николая Михайловича последние годы они дополнялись заботами секретаря участковой парторганизации. Коммунисты трижды подряд доверяли ему этот пост. Мне довелось быть почти на всех партийных собраниях участка. Секретарь выносил на обсуждение злободневные вопросы, добивался принципиального обсуждения их. Как-то застал Николая Михайловича в несколько необычной обстановке: сидел, обложившись билетами, что-то отмечал в длинном списке.

БРИГАДИР Николай Михайлович

Стоял жаркий полдень. Экскурсанты переходили из цеха в цех, интересовались агрегатами азотно-тукового производства, останавливались у стендов, придирчиво рассматривая их. Расспрашивали руководителей и рабочих, как ведется общественная работа. На Кемеровском заводе интересовались всем. Многие секретарям цеховых парторганизаций понравилось, взяли себе на заметку. Поблагодарив хозяев за радужный прием, стали собираться в обратный путь.

— А где Баженов? Баженова не было. Кто-то ругнул его за то, что заставляет ждать, сидеть в знойный день в душном автобусе. Наконец, в дверях показался запыхавшийся виновник простоя.

— Прощу извинения, товарищи. Присел у них узкую ленту, договорившись, как можно получить. Нам она вот как нужна на перегружателе...

— Видна забота о деле, — сменив гнев на милость, раздался все тот же голос.

Все знали: не упустит Николай Михайлович возможности получить то, что нужно для бригады. Эта хозяйская черта не могла сейчас вызвать серьезного осуждения.

...Чем больше я узнавал этого человека, тем шире раскрывался передо мной

нодушен к нему. И замечаю не я один.

Нет, это не баловень судьбы, его не назовешь и удачником. Это — человек, кующий счастье жизни своими руками. Такие натуры проявляют хорошую волю к преодолению различных невзгод, стоят за чистоту отношений между людьми. Фальшь или слабость — понятия для них инородные. Думаю, если таких людей подводит здоровье, — все равно они остаются сильными духом.

Николай Михайлович требователен. Это отмечают все, с кем бы я ни разговаривал. Добавляют, бывает горяч в трудные минуты или когда кто что-либо напортачит. Рассказывают, однажды так отчитал за провинность родного брата Анатолия, который после армии осваивал проходческое дело под его руководством, что подобным образом не обошелся бы ни с одним другим членом бригады.

— Пройти школу у Баженова — это значит, стать настоящим проходчиком, — говорят горняки.

Бывает, высокая требова-

Николай Михайлович прошел на сверло. Был помоложе — возглавлял комсомольско-молодежную бригаду, стал постарше — принял бригаду с более солидным возрастом.

Когда получили проходческий комбайн, Баженов поставил перед своими товарищами по работе четкую задачу: машинистом должен стать каждый.

И в первую голову стал им сам. Теперь в бригаде, кажется, только один горняк не владеет комбайном. Какую дает это выгоду — хорошо известно.

Бригада работает на твердом режиме. В прошлом году она прошла более 400 погонных метров горных выработок сверх плана. А в работе нередко возникают такие ситуации, которые, казалось бы, неминуемо могут привести к длительным простоям. Тогда бригадир становится особенно энергичным, не уходит с шахты до тех пор, пока не примет все необходимые меры.

...Как-то смена началась обычным порядком. Комбайн работал ровно, проходчики заделывали стойки.

ми. Решили испытать.

И опять в шахту. Баженов организовал выдачу рамы, проследил за сваркой, потом за спуском, сборкой... Ушел с шахты на вторые сутки. Четыре дня было выиграно.

К комбайну ПК-3м Николай Михайлович относится с особым пристрастием. Его рационализаторские предложения представляют технический интерес. Баженов изменил конструкцию патрона и его крепление, внес новое в конструкцию крепления головной секции перегружателя, усилил крепление вала барабана.

Но производительность комбайна зависит еще от того, как работает конвейерная цепочка. Настил приводов проверяет сам. И часто переделывает по-своему, лучше и надежнее.

Личный пример укрепляет его авторитет в бригаде. В то же время бригадир ревностно охраняет авторитет каждого члена бригады. Он встает горой, если возникает беспричинный перевод кого-то. Недавно бригадир был в отпуске. При переводе бригады с участка на

— Собираемся с семьями в Кемерово, в театр оперетты, — пояснил он, — присоединяйтесь.

Баженов — поклонник искусства, веселого увлекательного отдыха. И хорошей, товарищеской компании. Помню, тогда, летом, когда возвращались из поездки на азотно-туковый завод, возникла коллективная песня. Голос Николая Михайловича был одним из ведущих. А потом собирали цветы — неброские, полевые. Он придирчиво вертел в руках букет, переставлял былинки, дополнял...

Не знаю, думал ли в детстве Николай Михайлович, играя вот на таком поле, стать шахтером. Не знаю, о чем он мечтал. Но вышел из него горняк с большой буквы. Стал он полным навалером «Шахтерской славы». Стал уважаемым человеком. Избирался депутатом областного Совета. Сейчас готовится ехать на областную партийную конференцию. Коммунисты города избрали его делегатом.

Г. ТОРОПОВ.

Шахта им. Ем. Ярославского.

ТРЕБУЕТ НЕПРИМИРИМОСТИ

За прошлый год работниками ГАИ было зафиксировано более 12 тысяч нарушений правил движения. Выходит, что каждый шофер нарушил правила езды, в среднем, три — четыре раза. Более тысячи шоферов превысили скорость езды, столько же вело автомобили в пьяном виде. Более 4000 автомашин были на линии неисправными. Это далеко не полный перечень того, что повлекло за собой печальные последствия: травмирование людей, порчу автотранспорта.

Среди автобаз «отличились» в аварийности и нарушениях правил езды Ленинская и Комсомольская, которыми руководят Ю. Огоньков и Н. Кузнецов. Первой из них допущено 277 грубых нарушений правил уличного движения, а второй — 146. Это — следствие того, что руководство обеих автобаз плохо контролировало работу своих шоферов на линии. Шоферы автохозяйств горздравотдела, призванные оказывать срочную медицинскую помощь жителям города, в прошлом году травмировали во время езды 10 человек. Четыре водителя автомашин «Скорой помощи» были высажены из машин за пьянку.

Аварийную обстановку на улицах и дорогах в большей степени создают владельцы личных автомашин и мотоциклов.

Достаточно сказать, что только работники шахты имени Кирова (директор тов. Собора) допустили 19 дорожно-транспортных происшествий с печальным финалом. Нечто подобное, к сожалению, зафиксировали работники ГАИ и по шахтам имени 7 ноября, «Комсомолец».

С владельцами этих машин, да и другими, еще в начале года были проведены беседы, а также был создан штаб по безопасности движения, проводились рейды. Но, как показывает анализ года, они не достигли своей цели. Видно, настало время для более организованной работы среди шоферов индивидуальных автомашин, необходим клуб, который бы решил вопрос технического обслуживания мелкого ремонта автомобилей, проводил разъяснительную работу по предупреждению аварийности и т. д.

Заставляют серьезно задуматься вопросы строительства тротуаров в городе, устройство пешеходных дорожек, оборудование автобусных остановок, технических средств регулирования. Другими словами, все то, что способствовало бы безопасной езде.

И тут нужны общие усилия, непримиримость общест-венности к каждому нарушителю автотранспортной дисциплины.

Г. ДМИТРИЕВ.

Ко Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота

В гвардейском Краснознаменном

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. Гвардейский учебный мотострелковый Ленинградский Краснознаменный ордена Кутузова полк имени Ленинского комсомола — одна из передовых частей округа — имеет славную историю.

В феврале 1918 года 43 рабочих-путловцев составили одно из первых формирований Красной Армии. Под командованием героя гражданской войны Яна Фабрициуса

отряд принял участие в боях с немцами на псковской земле. В дальнейшем отряд был преобразован в полк. Воины его участвовали во многих сражениях гражданской и Великой Отечественной войн, показали высокие образцы стойкости и мужества. О боевых заслугах и воинской доблести личного состава полка красноречиво говорят ордена на его знамени и звание Гвардейский.

В полк регулярно приходит

пополнение, посылаемое коллективом прославленного Кировского завода. Вчерашние рабочие-кировцы не жалуют сил для овладения военным делом, стремятся приумножить славу своих отцов и дедов, готовы в любую минуту выступить на защиту завоеваний Октября.



На снимках: подразделение, сформированное из рабочих Кировского завода, проходит перед памятником основателю полка Яну Фабрициусу. Памятник создан и установлен солдатами части.

Отлично служит в подшефном полку слесарь тракторосборочного цеха комсомолец Александр Мельник. Он настойчиво овладевает военной наукой, готовится стать младшим командиром. И в армии он высоко держит марку кировского рабочего, члена коллектива коммунистического труда.

Фото О. ПОРОХОВНИКОВА.



Фотохроника ТАСС.



СТРАНИЧКА ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА № 4

ЧУТЬ БОЛЕЕ ДЕСЯТКА ДНЕЙ ОСТАЛОСЬ ДО ПРАЗДНОВАНИЯ ДНЯ СОВЕТСКОЙ АРМИИ. НЕ ОСТАЮТСЯ В СТОРОНЕ ОТ ЭТОЙ ДАТЫ И ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ. УЧАСТВУЯ В ВОЕННО-СПОРТИВНОЙ ИГРЕ «ЗАРНИЦА», ОНИ ГОТОВЯТСЯ СТАТЬ ВЕРНЫМИ СОЛДАТАМИ РОДИНЫ. ОПЕРАЦИИ «ЗАРНИЦЫ» ИНТЕРЕСНЫ И МНОГООБРАЗНЫ. ЗДЕСЬ И ИГРЫ НА МЕСТНОСТИ, И ИЗУЧЕНИЕ ВОЕННОГО УСТАВА, И УЧАСТИЕ В СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ, И, КОНЕЧНО ЖЕ, ВЕЧЕРА-ВСТРЕЧИ С ВЕТЕРАНАМИ ВОЙНЫ. РЕБЯТА УЗНАЮТ О ПОДВИГАХ СВОИХ ОТЦОВ И СТАРШИХ БРАТЬЕВ, ГЕРОЕВ-ПИОНЕРОВ, КОТОРЫЕ УЧАТ БЫТЬ СМЕЛЫМИ, ЛОВКИМИ, МУЖЕСТВЕННЫМИ. О ТОМ, КАК УЧАСТВУЮТ ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ В ВОЕННО-СПОРТИВНОЙ ИГРЕ «ЗАРНИЦА», И РАССКАЗЫВАЕТ СЕГОДНЯ «КРАСНЫЙ ГАЛСТУК».

СЛЕТ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ГЕРОЯМ

В понедельник пионеры и школьники отмечали день юного героя-антифашиста, борца за свободу и мир. А в воскресенье во Дворце пионеров состоялся общегородской слет, посвященный этой дате. На слете присутствовали делегации всех школ. Представители их сдали рапорты секретарю ГН ВЛКСМ Валерию Скрябину, который и открыл слет. Он начался с перечисления юных героев, павших смертью храбрых в Великой Отечественной войне. Затем ребята рассказали о каждом пионере-герое в отдельности: о их жизни, учебе, о совершенных подвигах.

Пионеры, занимающиеся в кружке самодеятельности при Дворце пионеров, подготовили концерт-монтаж, который состоял из песен, танцев, имитирующих ситуации подвига юных героев.

Митинг в школе

В нашей школе прошла радиопередача, посвященная дню юного героя-антифашиста. Празднование подобных дат также входит в план военно-спортивной игры «Зарница».

Передачу сопровождала любимая песня «Орленок». Мы рассказали пионерам и школьникам о юных героях Великой Отечественной войны, читали стихи. Затем пионерские дружины почтили память павших героев минутой молчания.

Своеобразный школьный митинг закончился чтением рекевима Роберта Рождественского.

Лидя УШАТИНА.
Школа № 10.

Полезные встречи

«Найди наш флаг» — так называется операция «Зарница», которую готовятся в скором времени провести наши пионеры и школьники. Исход ее будет решен в тот момент, когда одна армия завладеет флагом другой.

Для разработки плана этой игры ребята прочитали массу книг и журналов, в которых описывались военно-спортивные игры. Но, конечно же, наиболее познавательны для ребят встречи с ветеранами войны, их рассказы о сложнейших военных ситуациях, из которых приходилось выходить.

В разработке планов военно-спортивной игры «Найди наш флаг» ребятам помогал директор школы Георгий Вячеславович Скакунов. Вышедший фронтовик, он объясняет пионерам тот или иной пункт в плане, как его следует понимать и как исполнять.

Огромную, в смысле воспитания, пользу школьникам приносят рассказы Георгия Вячеславовича о фронтовых днях, о друзьях-товарищах. Недавно Георгий Вячеславович встретился с пионером 6-го класса «Г». С огромным интересом были восприняты учащимися его впечатления от встречи в военные годы с Маршалом Советского Союза Георгием Константиновичем Жуковым.

Естественно, что после таких встреч ребята полны желанием участвовать в военных играх и выглядеть в них настоящими воинами.

Сейчас в нашей школе параллельно с подготовкой к игре идет подготовка и к городскому строевому смотру. Отряды готовят комсомольцы-инструкторы старших классов.

Надя ЧУРСИНА.
Школа № 20.

И РАЗВЕДКА ДОЛОЖИЛА ТОЧНО...

У нас в школе всегда необыкновенно интересно проходит военно-спортивная игра «Зарница». А бывает это потому, что в разработке планов игр участвуют сами ребята, а какие они выдумщики на всякие сложности, об этом все знают.

Как обычно, в феврале начались «военные операции» игры «Зарница».

У нас их две: «Алмаз» и «Десант». Различие их в том, что «Алмаз» — это, как бы сказать, «битва» двух армий, «Десант» — два отряда участвуют в розыске двух выброшенных неприятельских десантников.

Здесь не передать того энтузиазма, выдумки, вложенных пионерами и школьниками седьмых классов

«В» и «Б» в строительство траншей, «склада боеприпасов», «дотов», «медсанбата». Каждому отряду (в своей определенной зоне) на сооружение этих военных объектов было дано по часу. Затем началась битва. Как и положено, успех определялся разведкой. А она, как известно, «доложила точно». Поэтому исход битвы не был

решен в однодневном сражении. Военные действия отложены.

Этими пионерскими «военными» отрядами командуют комсомольцы из 8-х классов: «Синими» — 7 «Б» — Анатолий Полецук, «зелеными» — 7 «В» — Игорь Морев.

Лариса ЛОСКУТОВА.
Школа № 11.

Мечтают стать... солдатами

С каждым занятием военно-патриотической секции при Дворце культуры имени В. И. Ленина число занимающихся увеличивается. Да и как оно не будет увеличиваться, если разговоры о ней, ее делах, ее руководителе, добрые разговоры уже давно вышли за пределы стен дворца. Более пятидесяти ребят нашли в этой секции применение своему энтузиазму, энергии, нашли, если можно так выразиться, самих себя.

Секцию в основном посещают пионеры-семиклассники из школы № 37. Руководит этим коллективом начальник штаба гражданской обороны шахты имени 7 ноября Виталий Васильевич Горбылев. Здесь, надо сказать, и сама секция создана по инициативе шефов — горняков этой шахты.

Чем же ребята занимаются в этой секции? Очень многим, и все — интересно. Вы знаете, сколько в нашей армии существу-

ет Уставов? Нет? А они знают. И расскажут, из каких пунктов состоит дисциплинарный Устав, в чем его отличие от строевого. И почему существуют Уставы внутренней службы: и гарнизонной, и караульной.

Они, как настоящие солдаты, по схеме и в натуре изучают устройство автомата, пулемета. Но не думайте о том, что в этой военно-патриотической секции занимаются только чисто теоретически. Ходили ребята и на стрельбище в тир. Конечно же, еще не тверда рука, да и глазок не привычен, но какой мальчишка не мечтает стать настоящим солдатом, как солдат, в свою очередь, генералом? И вновь идут занятия, занятия... и не только в этой секции, но и во многих других спортивных школьных, потому что настоящий солдат должен быть образованным, мужественным, сильным!

А. ФЕЛИНГЕР.



В детском доме № 2 есть все условия для хорошей учебы и отдыха. В свободное время ребята часто собираются, чтобы вместе почитать свежие газеты и журналы.

На снимке: питомцы детского дома № 2.
Фото В. ВОЛОДИНА.

5 «Б» на верном пути

Пионерский стаж у пятого класса «Б» невелик, но пионерская жизнь здесь ведется интересно. Приметно участие ребят в маршрутах «Пионерстроя». Особое внимание уделяли пионеры операции «В страну знаний». Здесь велась большая работа с неуспевающими. Теперь у пятого класса стопроцентная успеваемость и восемнадцать хорошистов. И заслуга в этом Саши Бажанова, Иры Юрьевой, Иры Макаренко.

«Мое Отечество — СССР» — очередной маршрут пятиклассников. Они провели беседы, впрочем, самими подготовленные, о Чукотке, Латвии. К юбилею советской Латвии ребята выпустили стенгазету, посвященную этой республике.

Здесь работает шефский сектор маршрута «Звездочка». Своим подшефным они приготовили и готовят немало подарков, «предметы первой необходимости» — лопатки и совки.

В 5 «Б» действует кружок рисования, который руководит Владимир Алексеевич Юрьев, рабочий треста «Кувбассуглегеология». Его ученица Лена Свиридова получила положительные отзывы за свои рисунки, которые она представила на конкурсе «Пою мое Отечество».

Пионеры этого класса проводят диспуты на различные темы. Например, недавно состоялся разговор о вежливости.

У 5 «Б» биография пионерских дел только начинается, а впереди их еще очень и очень много, но, думаю, все они будут успешно решены, так как пионеры пятого находятся на верном пути!

Н. ШПЕКА, старшая пионервожатая школы № 2.



«Долой диктатуру Франко!» — с этим и другими лозунгами вышли на улицы Франкфурта-на-Майне западногерманские трудящиеся и рабочие-испанцы. Демонстранты протестовали против испанского режима, жестоко подавляющего в стране демократические свободы, требовали прекращения террора.
Фото АДН—ТАСС.

В Соединенных Штатах ширится размах забастовочного движения. Начало нового года многие американские трудящиеся отметили усилением борьбы за свои жизненные интересы и права. В линиях пикетов бастующих стоят учителя и артисты, телефонные монтеры и мойщики окон, обслуживающий персонал аэропортов и многие другие.

На снимке: бастующие учителя Чикаго требуют повышения заработной платы.

Фотохроника ТАСС.



ЛАОС. Несмотря на трудности военной обстановки, население освобожденных районов страны добилось больших успехов на экономическом фронте. За последние пять лет было построено около 700 ирригационных сооружений, что дало возможность оросить свыше 22 тысяч гектаров земли. Производство риса и других сельскохозяйственных культур значительно возросло.

На снимке: уборка риса в провинции Самнеа.
Фото ВИА—ТАСС.

РАСШИРЕНИЕ АГРЕССИИ

● **НЬЮ-ИОРК.** Американская военщина продолжает расширять агрессию в Индокитае. «Южновьетнамские войска сконцентрированы вдоль главных путей, ведущих в Лаос», — сообщает корреспондент «Нью-Йорк таймс» из Сайгона. Со ссылкой на «информированные круги», газета указывает, что

вторжение в Лаос «может произойти в любой день».

● **ХАНОИ.** Газета «Нян Зан» сообщает о сосредоточении американско-сайгонских войск к югу от 17-й параллели и об увеличении числа американских авианосцев, действующих в Тонкинском заливе.

ПОДКРЕПЛЕНИЯ КАРАТЕЛЯМ

● **ЛОНДОН.** В Северную Ирландию перебрасываются самолетами еще 600 английских солдат. Решение об этом было принято английским правительством после кровавых событий в Белфасте. Правительство в Лондоне и власти в Ольстере на-

мерены покончить с волнениями в Северной Ирландии с помощью военной силы, а не путем проведения социально-экономических реформ и улучшения жизни народа.

(ТАСС).

Свод памятников культуры

Министерство культуры Российской Федерации приняло решение создать свод памятников истории и культуры республики. Этот свод явится официальным государственным и научным документом, фактологическим и справочным изданием, содержащим основные сведения обо всех имеющих историческую и культурную ценность памятниках русского на-

рода и других народов, населяющих обширную территорию Российской Федерации. Издание будет очень большим по своим масштабам — свод составит тридцать три тома.

Уже завершена работа над первым томом, посвященным истории и культуре Ярославской области.

(АПН).

Телевидение

**СРЕДА,
10 ФЕВРАЛЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА**

14.45 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Швейцарии (в записи).
17.30 Клуб кинопутешествий.
18.30 «В каменных джунглях Америки». Передача ведет политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Дружинин.
19.00 «Обмануть дьявола не грех». Телевизионный художественный фильм. (Болгария). I серия.

КЕМЕРОВО

20.00 Телевизионные новости.
20.15 Киножурнал.
20.25 В помощь школе. Мате-

матика. 10-й класс. Формула Симпсона и ее применение.
20.55 «Первый орден республики». Документальный фильм.

МОСКВА

21.25 Концерт.
22.00 Новости.
22.05 Фестиваль союзных республик, посвященный XXIV съезду КПСС. Туркменская ССР.

II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.
19.30 Небоскреб в разрезе. Передача 1-я.
20.10 Урок английского языка.
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.35 «Первый эшелон». Художественный фильм.
22.10 «Улыбнись соседу». Музыкальный телефильм.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

● СПОРТ ● ● СПОРТ ● ● СПОРТ ●

СТАТКЕВИЧ — ЧЕМПИОНКА МИРА

● **ХЕЛЬСИНКИ.** В итоге закончившегося здесь чемпионата мира ленинградка Нина Статкевич прибавила к своему званию чемпионки

Европы титул чемпионки мира по скоростному бегу на коньках.

(ТАСС).

ПОБЕДА СОВЕТСКИХ ФИГУРИСТОВ

● **ЦЮРИХ.** Две золотые, две серебряные и одну бронзовую медаль завоевали советские спортсмены на закончившемся здесь чемпионате Европы по фигурному катанию. Чемпионами стали: в парном катании Ирина Роднина и Алексей Уланов, в танцах на льду — Людмила

Пахомова и Александр Горшков, в одиночном катании у мужчин — спортсмен из Чехословакии Ондрей Непела, в одиночном катании у женщин — Беатрис Шуба, (Австрия).

(ТАСС).

Лесоторговая база имеет в продаже: пиломатериал, трубы, толь, гвозди, цемент, стекло оконное, паклю строительную, метлы, дома брусовые. По желанию покупателей дома продаются в кредит.

ГРАЖДАНЕ ПОКУПАТЕЛИ! Приобретайте необходимый вам стройматериал заблаговременно.

Комсомольская автобаза производит дополнительный набор на курсы шоферов-дизелистов 3 класса. Обучение бесплатное, выплачивается стипендия. Срок обучения 5 месяцев. После окончания обучения предоставляется работа в автобазе.

За справками обращаться в отдел кадров. Автобаза находится в районе телецентра.

В соответствии с решением исполкома городского Совета от 26 декабря 1970 года владельцы транспортных средств (автомобилей и мотоциклов) обязаны до 1 апреля 1971 г. уплатить сбор. Уплату сбора производить в сберегательных кассах по предъявлению технических паспортов на транспортные средства.

ГОРФО.

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ЧУДНЫЙ ХАРАКТЕР

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

ЦИРК

Сеансы: 10, 2.20.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

ГОРИ, ГОРИ, МОЯ ЗВЕЗДА!

Сеансы: 4, 6, 8.

«РОДИНА»

ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ВНИМАНИЕ, ЧЕРЕПАХА!

Сеансы: 9.30, 2.30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

НЕВИНОВНЫЕ

Сеансы: 4, 6, 8.

**15—16 ФЕВРАЛЯ В ЦДР
ГАСТРОЛИ
МОСКОВСКОГО ЦИРКА
МОСКВИЧИ — КУЗБАССОВЦАМ**

В программе:

силовые акробаты, акробаты-эксцентрики, жонглеры, иллюзия, техника памяти, пластический этюд, кордепорель, эквилибристы на катушке, клоунада.

В паузах — клоун-пародист Вячеслав Чуморин.

Программу сопровождает инструментальный ансамбль под руководством Сергея Федорова.

Открыта предварительная продажа билетов. Принимаются коллективные заявки. Начало дневных гастролов: 10, 2. вечерних: 6, 9.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13199

Заказ № 4174 Тираж 26.700

Коллектив «Гастронома» № 27 соболезнует директору магазина Захаровой Надежде Митрофановне по поводу преждевременной смерти ее мужа.

ЗАХАРОВА

Константина Макаровна

Коллектив 16-го ВГСО ВГСЧ Кузбасса выражает глубокое соболезнование Ореховой Екатерине Прокопьевне и Орехову Тимофею Филипповичу по поводу преждевременной смерти их отца.

КУЦЕВОЛА

Прокопия Николаевича

Партийная организация магазина № 4/5 «Гастроном» с глубоким прискорбием извещает о смерти старейшего коммуниста

КУЦЕВОЛА

Прокопия Николаевича

и выражает соболезнование родственникам покойного.